



# 三口之家每月用水15吨 抽水马桶是家庭最大用水消耗

商报讯（记者 林伟 通讯员 魏光华）“你们家的水费高，就高在你家的抽水马桶上。”昨天，城管供水清热线服务人员帮黄鹂社区的张女士找到了水费贵的答案。

张女士一家三口早饭午饭都不在家里吃，可每个月的用水量还要15吨。这让她很困惑。之前，她一度怀疑是家人太爱洗澡的缘故。

江东供水公司技术人员赶到张女士家检查发现，张女士家的水费高不是在洗澡上，也不是洗菜烧饭上，而是出在抽水马桶上。

原来，张女士家的抽水马桶已用了20多年，还不是节水型的。更加让张女士意外的是，马桶水箱还有漏水。

技术人员建议，先对抽水马桶进行改造，最土的办法就是在水箱放一只装满水的大瓶子，以减少每次冲水量，通常每冲一次可以节水1.44公斤，以每人每天冲两次，每月就能节水0.26吨。

市自来水公司供水业务部主任何建荣介绍，抽水马桶是家庭用水的最大消耗源，占耗水总量的40%。也就是说，居民每交100元水费，就有40元被马桶冲掉。以非节水型马

桶中5升以上的坐便器为例，一天使用10次，一年的耗水量就达到21.9吨之多，抽水马桶每年浪费的水资源已成为城市浪费水资源的最主要部分。因此，选择节水型坐便器显得尤为重要。

同时，市民还要定期检查耗水量多的器具如马桶、水龙头或水管接头及墙壁或地下管路有无漏水情况，更重要的是要号召全家人改掉不良用水习惯。“只要改掉这些不良习惯，就能节水70%左右，不仅为自己省钱，也为社会节约了水资源，每位居民都应从我做起，节约用水。”何建荣说。

## ■相关新闻

### 供水部门积极应对确保居民生活用水

今年我市降雨总体偏少，而且降水分布不均。这也意味着，中心城区今夏供水形势十分严峻。

截至5月27日，白溪、皎口、周公宅、横山、亭下等5大主供水库总蓄水量只有正常库容的44.6%，其中白溪、横山、皎口、周公宅等4大直供水库蓄水量同比分别下降了41%、28%、37%和26%，水库原水供应日益紧张。

今年1~4月，市自来水

公司累计供水14399万吨，日均供水119.0万吨，同比增长8.53%。随着气温升高，用水量会同步增加。据预测，今年旺季供水期间最高日供水量将超过140万吨。

目前，市自来水公司已经抓紧启用相关备用水源。江东水厂现已全部取用萧镇泵站水源进行生产，每天向江东水厂供应原水约13万吨。

万岱山泵站启用准备工作也正抓紧开展，目前已完成

泵站受电容量的扩容、取水口的清理、水泵及相关工作。

同时，城管供水部门建议做好乡镇水厂供水准备，适时启动应急供水，有效缓解中心城区供水压力；加大工业供水转换力度，统筹工业供水覆盖范围内大企业用户的供水水源，督促用水大户纳入工业水厂供水范围；适时启动抗旱保供水应急预案，以保证市民生活用水及其他重要单位的用水。



## 我们的节日

昨天，鄞州区钟公庙实验幼儿园举行“童年的微笑，童年的快乐”——庆六一系列活动。孩子们走T台、玩泥塑、画流画等，徜徉在节日的快乐里。

记者 王增芳 摄

## 宁波首家“玩具银行”开张

为您的闲置玩具找个新家吧

昨天，宁波首家“玩具银行”北仑梅山街道梅港社区正式开张。

这是一间墙面红蓝相间的房间，一侧放着一排翠绿的架子。架子里放着各式各样的玩具，有点读笔、积木、模拟厨房、学习桌、认图表等，涉及早教类、幼儿类。

据了解，“玩具银行”主要为梅山岛内0到14周岁的儿童提供玩具租赁服务，通过办理玩具银行存折，记录玩具捐赠和租赁情况。

说起成立“玩具银行”的初衷，这还要归功于社区的党委书记林行康的建议。

老林的孙子今年8岁，住在城区，每隔一段时间，

家人都会给孩子买玩具，便宜的十几元，贵的上百元，“孩子肯定都宝贝的，要买玩具都依他，玩具越堆越多。”

而他也发现，一些农村的孩子玩具却少得可怜，而且很多玩具还存在安全隐患。他萌生了一个念头：可不可以有一个平台，让玩具多的家庭分享出自己家的玩具。这样一来，不仅可以为家庭减少购买玩具的支出，还能丰富农村孩子的玩具种类。

社工丁巧叶告诉小e，玩具银行开张了，可还有不少困难。“我们的玩具和绘本还不够充足，玩具种类和数量都欠丰富。而且我们这儿也缺少一个能为孩子们提供玩乐的体验馆。同时，我们也希望有一位

有经验的老师，来教教孩子如何科学地买玩具、玩玩具。”

在此，中国宁波网民生e点通林萍微心愿工作室向所有有爱心的家长和小朋友发出呼吁：捐出闲置玩具，给农村低收入家庭孩子一个快乐的童年。

**玩具要求：**八成成新或全新；  
**捐赠方法：**直接寄送或送到小e办公室代为转交。

**寄送地址：**浙江省宁波市北仑区梅山街道梅港村村委会，收件人：沈丹亚。

**获得收件人联系方式：**拨打热线81850000或关注宁波网民生e点通官方微博、微信（搜nb81850），索要。

中国宁波网民生e点通  
张璐 赵铭琦

## 望春桥P+R停车场停车费大幅下降 白天5元封顶 过夜最多3元



### 《地铁口停车乱象如何解决?》后续

昨天，记者在望春桥P+R停车场看到，原来门口的中山西路两边及旁边的一块空地上停满了车辆，现在已经基本消除乱停车的现象了。

去年6月，我市真正意义上的第一个P+R停车场（即换乘停车场）——望春桥P+R停车场正式投入运行。停车场占地7000平方米左右，共有停车位142个。

根据相关部门的设想，住在城西的上班族，可以早晨驾车停进望春桥P+R停车场，换乘1号线前往市中心上班；下班后乘地铁至停车场，再驾车回家。

刚开始，这个停车场免费，因此来停的车辆还是比较多的。可从去年年底收费后，来停的车辆就少了许多。同时，停车场门前的中

山西路两边，以及旁边的一块空地上，挤满了私家车。

在本报报道后，市治堵办和海曙区治堵办非常重视，并采取了多种措施。目前，望春桥P+R停车场旁边的那块空地已经被围墙围上，车辆不能再驶入了。门前中山西路两边的乱停车也已经整治，昨天的马路两边几乎没有发现乱停的车辆。

与此同时，海曙区治堵办还与望春桥P+R停车场的管理方协商，对停车收费标准大幅调降。

记者了解到，原来的收费标准是（针对小车）：1小时（含）内不收费；上午8点到下午6点，停放2小时内每车3元，超过每小时2元；下午6点至次日凌晨8点，每小时1元，最高3元；连续停24小时，每车不超过12元。

也就说，如果是上班族把车停在这里，至少一天要收10元以上的停车费。

**现在的收费标准是：**白天：2小时（含）内免费，2~4小时3元，超过4小时，5元。白天5元封顶；晚上（18:00到次日8:00）每小时1元，3元封顶。

停车场还推出了包月服务，每车每月只要100元。

据悉，除了望春桥站，规划当中，轨道交通1号线一期沿线还有高桥西、东环南路、梁祝、芦港和徐家漕长乐等5个站点设置了统一的换乘专用停车场。

其中望春桥、高桥西和东环南路这3个停车场，将各自依托机场快速干道和东外环快速路，截流城市东、西两个方向进入中心城区的汽车，以达到缓解城市核心区交通压力的目的。

轨道2号线一期规划了栎社站、清水浦站两个“P+R”停车场。

“这次望春桥P+R停车场的收费调整，是一个试点。如果可行的话，这个收费标准还将推行到其他P+R停车场。”市治堵办相关负责人介绍说，目前收费政策是对所有小汽车相同，以后随着停放汽车的增加，可能会对一般的停车与换乘停车进行区别，不鼓励非P+R换乘族白天长时间停车。

记者 林伟  
通讯员 王蓉 张黎升

## 天使基金助力绮耘扎根浙江



雾霾天气严重影响人们的生产生活，大气污染防治迫在眉睫。如何让人们享受天蓝水清的美好环境？在这一领域，宁波浙江绮耘软件有限公司已走在前列。

针对频发的雾霾，企业自主研发了灰霾监测、智慧气象等服务系统，为气象、环保、生态旅游等领域提供检测及解决方案。目前，公

司开发的软件产品应用已覆盖全国12个省份。

创始人邵飞说，公司在创业早期并没有看起来那么光鲜亮丽，人员、资金有限，严重影响了企业的发展。

2013年初，企业得到了宁波市天使投资引导基金的投资，诸多问题迎刃而解。有了政府基金的支持，团队迅速成长。“最重要的是，引导基金不但带来发展资金，还经常和我探讨公司发展方向、商业模式和内部管理体系。去年参加第三届创新创业大赛，公司一举冲入

决赛，是一次难能可贵的经历。”邵飞说，今年公司业务在很多方面都做了调整，希望再次参赛，向评委们讨教取经。

**天使投资点评：**公司所处的行业前景广阔，团队也踏实肯干干劲十足。然而如何从传统的软件服务商模式突破寻找新的商业模式才是公司未来需要思考的重中之重。

第四届大赛宁波赛区报名时间为2015年5月10日~6月15日，可直接登录大赛官方网站www.cxcyds.com报名。

记者 陆麒雯

## 老年补助证向宁波市民免费办理中

目前，生活成本提高，食品卫生存在问题，农作物药物残留正困扰着广大的中国普通市民，为改善这一情况，宁波问鼎服务中心联合国内多家大型企业推出绿色养生，免费发放惠民活动，为全国人民发放健康食品。健康是每个人的头等大事，特别是对于中老年人来说，健康是一，财富事业和家庭是后面无数个零，为进一步扩大受益范围，问鼎服务中心将为宁波60岁以上的中老年朋友办理老年补助证，办理成功后即可现场领取高端食用油火麻油一瓶。

因原材料及发放中心工作人员有限，现向宁波地区发放6000瓶火麻油，按照报名先后

顺序给予免费申领（相关税费及运费需申领者自行承担）

办证后还可享受其他惠民政策，请各位市民相互转告，办证成功后，可以连续领取半年的物资。

**申领要求：**60岁以上享受优先领取，离休、退休、教师、医护人员享受优先办理，数量有限，领完即止。目前，宁波市老年补助证配额已不多，望符合条件未办证者抓紧申办，已经报名领取者勿重复报名。

**老年补助证申办热线：87313581  
87313580**